

Лечение рака — для всех

Рафаэль Мариано Гросси, Генеральный директор МАГАТЭ

От рака умирает слишком много людей, особенно в развивающихся странах. С помощью нашей новой инициативы «Лучи надежды» мы хотим изменить это положение, поддерживая создание и расширение служб лучевой терапии, медицинской визуализации и ядерной медицины, особенно с учетом того, что в более чем 20 государствах — членах МАГАТЭ полностью отсутствуют центры лучевой терапии, а существующие центры нуждаются в расширении.

Только в 2020 году число новых случаев заболевания раком превысило 19 миллионов, а летальных исходов — 10 миллионов, при этом ожидается, что к 2040 году заболеваемость раком в мире вырастет до 30 миллионов новых случаев, а число летальных исходов составит 16,3 миллиона в год. Наиболее тяжелым бременем это заболевание ложится на страны с низким и средним уровнем дохода, где смертность от рака предположительно превысит 70 процентов случаев.

Непропорционально большую долю этого бремени несет на себе Африка, где от рака умирает больше людей, чем от малярии и туберкулеза вместе взятых. По мере роста численности населения Африки и увеличения благодаря экономическому прогрессу продолжительности жизни число случаев заболевания раком будет возрастать. Именно поэтому в этом году во Всемирный день борьбы с раком в Африканском союзе я объявил о запуске проекта «Лучи надежды», а первые страны, участвующие в этой инициативе, — страны Африки.

По оценкам, половина онкологических больных в какой-то момент нуждается в лучевой терапии, и это соотношение значительно выше в странах с меньшими возможностями диагностики, где рак часто выявляют на поздних стадиях. К большому сожалению, более половины населения стран с низким и средним уровнем дохода, включая 70 процентов африканцев, не имеет доступа к лучевой терапии. Эта проблема наиболее остро стоит в тех странах, где полностью отсутствуют оборудование и обученный персонал для лучевой терапии. Такое неравенство неприемлемо, и устранение разрыва в оказании онкологической помощи в Африке должно стать приоритетной задачей.

На протяжении шести десятилетий МАГАТЭ играет ключевую роль в борьбе с раком. Мы предоставляем услуги по поддержке государств-членов в обеспечении

качества лечения рака и совершенствовании национальных программ по борьбе с раковыми заболеваниями. МАГАТЭ, будучи связующим центром знаний в области лучевой терапии, ядерной медицины и диагностической визуализации, на глобальном уровне содействует подготовке специалистов-онкологов. Мы объединяем специалистов по лечению рака, чтобы ускорить внедрение инноваций для борьбы с раком и оказать поддержку странам в получении доступа к оборудованию, которое имеет решающее значение для диагностики и лечения рака.

Однако решение проблемы растущего глобального бремени раковых заболеваний требует от нас и международного сообщества активизации усилий. К 2040 году ежегодное число случаев заболевания раком в Африке предположительно удвоится, а уровень смертности превысит среднемировой почти на треть.

Инициатива «Лучи надежды» позволит укрепить национальные программы по борьбе с раком и создать первые центры лучевой терапии в странах, не имеющих этой спасительной технологии и знаний. Наша инициатива будет способствовать развитию и расширению инфраструктуры и потенциала, а также поддержке инноваций и разработке долгосрочных решений в борьбе с раком. Наконец, инициатива «Лучи надежды» укрепит международное сотрудничество и позволит развивающимся странам поддерживать друг друга посредством создания региональных опорных центров экспертных знаний и возможностей.

Сегодня миллионы людей, страдающих от рака, живут безо всякой надежды на лечение. Благодаря инициативе «Лучи надежды» мы намерены изменить это положение.



(Фото: МАГАТЭ)

